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　日頃は市子連事業にご理解とご協力をいただきまして誠にありがとうございます。
　さて、悪夢のようなコロナ禍を抜けてもなお、災害や戦争、様々なウィルスの蔓延などの影響で、これ
までの常識や今までと同じやり方が通用しなくなったことが増えました。各地域での育成会活動において
も臨機応変に様々な努力や工夫を重ね活動してくださったことと思います。お仕事やご家庭の事情等ある
中で地域の子どもたちのためにと日々見えない苦労をしてくださっている皆様に、この場をお借りして改
めて御礼申し上げます。ありがとうございます。
　日本は大変な少子高齢化となり、育成会活動を続けていくことが難しい状況になっている地域も増えて
きました。また、育成会に限らずですが役員のなり手不足に悩まれているところも多いのが現状です。
　ただ、これからもいつ何が起きるかわからない社会の中を子どもたちがたくましく生き抜いていけるよ
う支援するためには、多様な体験や様々な人々との交流の機会を増やすことが非常に重要です。子どもた
ちの成長に欠かせない重要な機会が大人の都合で失われることがないよう、地域も育成会も時代に合わせ
て変化と進化をしながら助け合い、たくましく生きる地域の身近な大人の姿をともに子どもたちに見せて
いきましょう。
　地域の未来は「子ども会」です。

育成会だより 会長挨拶
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●5/22 上田創造館会場
  （左岸…城下、川辺、泉田、東塩田、中塩田、西塩田、
　 別所、川西ブロック）
●6/28 真田中央公民館会場
  （真田地域…長、傍陽、本原ブロック）
●7/12 サントミューゼ会場
  （右岸…東部、南部、
    中央、北部、西部、
    塩尻、神川、神科、
 　豊殿ブロック）
●7/20 丸子公民館
  （丸子ブロック）
●7/27 武石公民館
  （武石ブロック）

ブロックごとに分かれ
て、現在の子ども会の抱
えている悩みやそれぞれ
行っている活動について
和やかに話し合いが行わ
れました。今年度は、育
成会長の皆さんが、より
参加しやすく意見の出し
やすい形で行うことを考
慮し、上田市内の左岸右岸に加え、丸子、真田、武石の各
教育事務所単位で行い、それぞれの地域が持つ課題をお聞
きすることができました。

真田会場

サントミューゼ会場

令和 5 年度 上田市子ども会育成連絡協議会
会長　竹田　裕美

ブロック交流会
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令和5年8月8日　
活動場所●鹿教湯温泉街周辺内村川で
　　　　　リバートレッキング
活動前に川に入るための心得をしっかり学んでからライフジャケットと
ヘルメットを装着し、いざ内村川へ。鹿教湯温泉街を流れる川の中を上
流に向かってどんどん歩いていきます。
今回の目的地の「小さな滝」に到着。順番に滝つぼをめがけてのダイビ
ングです。
子どもたちはもちろんのこと、一緒に参加した学生やスタッフも童心に
戻り楽しみました。
川で楽しんだ後は「文殊の湯」で冷えた体を温めて参加者同士とても仲
良くなりました。

内村川川遊び

令和5年11月23日　
会場●上野が丘公民館
身体を動かすことよりも屋内活動の方に興味関心のある子ども
たちにも参加しやすい活動として企画しました。コミュニケー
ションが必要なボードゲームを通して、いろいろな人と会話を
するなどの関りも楽しんでもらうことも目的としました。
参加した子どもたちはルールをすぐに飲み込み、様々なゲーム
を楽しんでいました。
運営スタッフとして参加したボードゲームサークルの高校生や
ゲームが好きな大学生も、活動をおおいに盛り上げてくれまし
た。
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令和6年2月10日　
活動場所：菅平高原（菅平アリーナ周辺）
「ふわふわ雪体験かんじきウォーキング」のネーミング通り、活動
日2日前にたっぷり降った新雪に覆われたグラウンドの上を昔なが
らのかんじきを装着し、歩いてアート制作を行いました。想像以上
の素晴らしい出来栄えに参加者全員大満足でした。
その後の自由時間では、ソリ遊び、かまくらつくりなどと冬の遊び
をおもいおもいに思いっきり楽しみました。
昼食後はアリーナ内にて、バードコール制作を行いました。木片に
刺したねじを回すと可愛い小鳥の鳴き声がし、一足早い春を感じる
ことができました。

冬の自然体験教室

令和5年9月24日　
試合会場：神科小学校体育館
2023神科育成会　ドッジボール大会
4年ぶりに開催された本大会には、低学年チーム7チーム、高学年チ
ーム8チームで神科地域の児童約200名が参加しました。開会式では
染屋自治会の子ども太鼓「英（はなぶさ）」が勇壮な演舞で選手にエ
ールを送りました。
春から練習を重ねてきた子どもたちは、リーグ戦、決勝トーナメント
戦と対戦を行って順位を決めていきます。
フェアプレーが行われていた体育館は、試合の熱気と保護者や地域の
方の大きな声援に包まれていました。

ブロック事業
活動紹介

【神科ブロック】



● 上沢育成会　「信濃国分寺駅美化奉仕活動」
親子での参加が多く、声を掛け合いながら花植えやゴ
ミ拾いを一緒に行うことができました。しなの木会の
方に説明をいただきながら、レイアウトに沿って植え
た花々を地域の皆さんや駅の利用者の方々に見ていた
だきたいです。

● 下室賀育成会　「体験型イベント」
ドローン体験、豊年太鼓体験、モルック体験、消防団積載乗車体
験など地域の団体や公民館など各所にご協力いただき
様々なことを体験することができました。
特に初めて操縦するドローン体験は、興味津々で行っ
ていました。

参加した子どもも大人も笑顔で楽しむことができました。

● 塩田新町育成会　「水路の生き物調査」
塩田新町農区水路で魚などの生き物を捕獲して、水中生物に詳しい
方に名前や生態などを教えてもらいました。
水路にカニ、エビ、魚など多種認められ、塩田新町の自然が守られ
ていることを子どもたちと一緒に確認することができました。

● 岩清水育成会　「ピザ作り体験」
岩清水のイベントである「眺望フェス」でピザ店を出
店するためその練習を兼ねて行いました。次々ピザを
作って焼くにはどうするのが一番良いか模索しながら
皆で協力して行うことができま
した。子どもたちは楽しみなが
らもいろいろなことを学んでも
らえたと思います。

猛暑厳しい夏に鹿教湯の川遊びで涼を感じ、一面新雪に覆われた菅平のグラウンドで思いっ
きり雪遊び。今年も「上田市の自然」を、活動を通して体感することができました。自然の
中にいると、子どもも大人もすぐに仲間になって楽しむことができますね。

体験活動支援金事業活動紹介

編集後記


